

■ 施工进入收尾阶段 本报记者 李铭坤 摄



浦东足球场今日阶段性交付使用

白瓷碗 下月首秀迎英雄

新闻追踪

上海即将迎来一座全新的足球场。由上海久事承建的浦东足球场施工已进入收尾阶段,今天阶段性交付使用。这也标志着上海将再添一座世界级专业足球场,为上海建设全球著名体育城市新增浓墨重彩的一笔。

浦东足球场是上海继虹口足球场、金山足球场后又一座专业足球场,可容纳观众数量为近37000人。目前,球场外原先的围挡已经拆除,正在进行道路和绿化施工,球场出入口也正在装饰。球场内部的看台座椅也安装过半,屋盖的安装已经接近完成。据相关工作人员介绍,新的屋盖建造方式不仅较传统模式显得简洁轻盈,而且可以让上层观众的视线不受阻挡。

屋顶靠近足球场内部部分通过透明材料包裹使更多的阳光可以透射进球场内部,保证草皮能够接受充足的日照。而作为一个球场最核心的部分,浦东足球场在这方面也是下了功夫。它充分考虑了上海潮湿闷热多雨的气候特征和应对密集的赛程安排,所有场地都种植天然草,又辅助了草坪根部加固(锚固草)系统,并且比赛场地还加装根部通风排水系统,改善土壤微环境帮助草坪生长,将满足全天候高密度的比赛赛程和高水平的赛事工艺要求。

据项目部工程师张胜杰透露,球场最前排的观众离球场边最近的地方在5到10米,而上层看台最远的距离球场约50米,“这与欧洲的老特拉福德球场、安联球场等一流足球场的效果一样,保证观众能尽可能近距离地观摩足球比赛,更好地感受足球比赛的氛围。”

作为一座“超级球场”,浦东足球场除举办传统大型足球赛事外,还有着更多的“内涵”,球场内部配备了专业电竞空间及相关配套设施,使之成为上海又一标志性电竞赛事场馆。而浦东足球场的对外首秀更是一场世界级的电竞盛宴——将于10月31日举办2020英雄联盟全球总决赛冠军决赛。届时,这只精致的“白瓷碗”将惊艳亮相,为上海建设全球电竞之都注入全新活力。

按照计划,这个全新的全球顶级运动场不仅是上港俱乐部明年新赛季的新主场,而且将成为市民群众健身、休闲、娱乐的重要载体。同时,也将作为2023年亚洲杯的承办场馆。 本报记者 关尹



浦东足球场内座位安装过半 图 IC

足协对两支女足开出重磅罚单

女超上演全武行 戾气何来?



体坛观察

昨天,中国足协对9月12日女超联赛中发生斗殴的上海与武汉两支女足作出重罚。除了当事球员,涉事的俱乐部官员也遭到重罚,两家俱乐部也被通报批评,并缴纳高额罚款。在中国女足历史上,这样的重罚是头一回。这不禁让人感叹,为何女足也会上演全武行,球场戾气从何而来?

■ 上海女足外援班达(右)与武汉队球员吴海燕拼抢 图 IC

第7轮联赛上海女足与武汉女足的这场对决本来很受关注。交锋前,两队排在积分榜第一和第二位。此前6连胜的上海女足已提前晋级争冠组。比赛进行至第91分钟时,3球领先的武汉女足在中场拦截动作较大,引发上海队不满,场上球员顿时纠缠在一起。冲突过后,主裁判红牌罚下武汉队的吕悦云和上海队的李佳悦两名球员。但三分钟后的角球进攻中,上海队外援卡米拉门前伸出一脚将武汉防守队员放倒,

这轮联赛前,武汉队落后上海队2分,身后则有江苏队、北京队、长春队、山东队等紧追不舍,若这场取胜上海队,武汉队将提前锁定晋级下一阶段争冠组的资格。争胜的强烈欲望,也让比赛火药味十足。最后时刻,武汉队员飞铲上海队唐佳丽

因为疫情,女超联赛能重启是一件非常不容易的事。今年联赛扩军,10支参赛队伍中包括卫冕冠军江苏女足、前冠军

1 停赛10场

被裁判直接出示红牌。随后,卡米拉情绪失控,转过身来击打对手。这一举动直接引发两队激烈冲突,双方的替补球员、教练员和俱乐部官员也冲进场内。

女足联赛历史上,这样的群殴事件是第一回发生,造成了非常恶劣的影响,也引起广泛关注。事件发生后,两支球队的俱乐部都意识到了自己的错误,发表了公开道歉信。但光道歉远

2 疏于管理

的动作比较危险,随后在抢球时也朝着人踢去。而上海队外援卡米拉被出示红牌后非常不冷静地报复对手,直接引发一场群殴。

上海队新赛季继续得到市体育

3 绷得太紧

上海女足,以及河北、浙江和山东女足三支升班马。考虑到防疫要求,联赛安排在昆明海埂体育训练基地封闭进行。为了给国家女队留出时间备战明年2月的奥运会预选赛,今年的女超联赛采用赛会制,首阶段共9轮联赛,每隔3天就要踢一轮联赛,25天里全部完成,随后再分别进行争冠组和保级组的比赛。和中超相比,女超的赛程更为紧密,对

4 素养待升

和过去相比,女足的打法更趋向男足化,对身体和速度的要求更高,比赛中的对抗强度很大,一场比赛的犯规次数都在增加。这也是整个足坛发展的潮流。就在这轮法甲女足联赛,也发生令人震惊的犯规。尼斯队的赫雷拉就被里昂队的巴查雅一脚踢中头部,直接送往医院。

而随着阿里巴巴10亿元赞助女足,以及足协推行新政,各中超俱乐部必须有女足建制,女足联赛受

远不能弥补上述行为对女足联赛带来的负面影响,昨天中国足协公布对两队的处罚决定。其中,上海队外援卡米拉停赛10场,罚款2万元,上海队球员李佳悦停赛4场,罚款8000元;武汉队球员吕悦云停赛4场,罚款8000元。同时,上海和武汉两队冲入场内的官员也遭处罚此后禁止进入替补席。两家俱乐部还被通报批评,并科以各20万元的罚款。卡米拉的停赛意味着这名外援将缺席上海队剩余赛季比赛。

局和农商银行的支持,引进了高水平外援。卡米拉这名巴西后卫曾获选巴西女足联赛最佳后卫,也是巴西女足国脚,为上海女足的防守提供了许多帮助。但外援有时也缺乏足够的集体意识,对这样一名重要外援的纪律问题,俱乐部疏于管理。

女足球员来说,异常辛苦。

群殴事件发生后,一位业内人士向记者表示,女超原本是8月10日开始,后推迟到8月23日,今年以来,精神上确实球员绷得很紧,“一边是密集的赛程,一边是升级的赛事,对球员的考验自然强于以往。过去比赛完了还会出去吃个火锅,今年是赛会制,必须原地调整。”赛程过半,球员在身体和精神上都到了一个临界点,这时若控制不好情绪,很容易出现问题。

到的支持力度和关注度大幅上升。本赛季女超各队也有了更多资金引进球员,并发放奖金。像上海队根据成绩最高可获得500万元的奖励。“大家的心气也高了,竞争更激烈,也对尊重规则、尊重比赛,提升职业素养提出了更高要求。”一位资深裁判讲师向记者表示,其实女足比赛中出现冲突并不奇怪,“联赛来之不易,大家也非常珍惜这样的机会,本着呵护女足成长的宗旨,事情发生了,虽然让人痛心,我们还是多总结,多反省。” 首席记者 金雷